

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 March 2020
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Перу при Организации
Объединенных Наций от 2 марта 2020 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим представить отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Перу в июле 2019 года (см. приложение).

Этот отчет был подготовлен Постоянным представительством Перу при Организации Объединенных Наций по итогам консультаций с другими членами Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Нестор **Пополисно**
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 2 марта 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности

Отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Перу (июль 2019 года)

Введение

В июле 2019 года Совет Безопасности под председательством Перу провел 20 открытых заседаний и 9 закрытых консультаций. В ходе закрытых консультаций состоялись обсуждения двух дополнительных вопросов в рамках пункта «Прочие вопросы». Совет принял три резолюции и распространил семь заявлений для печати.

В рамках открытых заседаний дважды были проведены открытые прения. 9 июля Совет провел открытые прения на тему «Угрозы международному миру и безопасности: связь между международным терроризмом и организованной преступностью». 23 июля Совет провел ежеквартальные открытые прения по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

В период с 11 по 14 июля миссия Совета, возглавляемая совместно Перу и Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии, посетила Колумбию. Члены Совета встретились с представителями правительства, в том числе провели рабочий завтрак с президентом Иваном Дуке Маркесом, членами Конгресса, членами политической партии «Общая альтернативная революционная сила» (ОАРС), представителями страновой группы Организации Объединенных Наций и представителями гражданского общества. Эти встречи дали возможность узнать об опасениях и чаяниях сторон, участвующих в осуществлении Заключительного соглашения о прекращении конфликта и построении стабильного и прочного мира.

В соответствии со сложившейся в Совете практикой Перу начало свое председательство с представления предварительной программы работы на месяц, которая была утверждена 1 июля в ходе закрытых консультаций.

Кроме того, 1 июля Перу провело неофициальные встречи с государствами — членами Организации Объединенных Наций и с Ассоциацией корреспондентов при Организации Объединенных Наций для представления программы работы на месяц.

Ближний Восток

Сирийская Арабская Республика

3 июля Совет провел закрытые консультации для обсуждения содержания шестидесят девятого ежемесячного доклада Генерального директора Организации по запрещению химического оружия (S/2019/541, добавление) с участием Высокого представителя по вопросам разоружения Идзуми Накамицу.

18 июля Совет провел закрытые консультации по вопросу о гуманитарной ситуации в Сирийской Арабской Республике в рамках пункта «Прочие вопросы». Совет заслушал краткое сообщение заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи Марка Лоукока.

30 июля в Совете состоялся брифинг по вопросу о гуманитарной ситуации в Сирийской Арабской Республике. Члены Совета заслушали сообщения заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи, а также директора по вопросам международной политики и партнерства организации «Врачи за права человека» Сюзанны Сиркин.

Йемен

15 июля Совет единогласно принял резолюцию [2481 \(2019\)](#), в которой он продлил мандат Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде до 15 января 2020 года.

18 июля в Совете состоялся брифинг по вопросу о ситуации в Йемене. Совет заслушал сообщения Специального посланника Генерального секретаря по Йемену Мартина Гриффитса, заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы Дэвида Бизли. Специальный посланник представил подробную информацию о нынешнем положении дел с осуществлением Стокгольмского соглашения 2018 года и о встрече представителей правительства Йемена и хуситов, состоявшейся у побережья Ходейды в Красном море. Координатор чрезвычайной помощи и Директор-исполнитель Всемирной продовольственной программы рассказали о гуманитарной ситуации в Йемене и о трудностях, наблюдаемых при оказании гуманитарной помощи. Многие члены Совета настоятельно призвали стороны соблюдать режим прекращения огня и взять на себя обязательства в отношении политического решения, рекомендуемого Организацией Объединенных Наций.

Ливан

22 июля Совет провел закрытые консультации для обсуждения доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) Совета в период с 18 февраля по 24 июня 2019 года ([S/2019/574](#)). Члены Совета заслушали брифинги заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям Жан-Пьера Лакруа и Специального координатора по Ливану Яна Кубиша.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

23 июля Совет провел ежеквартальные открытые прения по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Члены Совета заслушали брифинг заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства Розмари Дикарло, которая рассказала об обострении экстремизма и напряженности в Израиле и на оккупированной палестинской территории, а также о необходимости создания в этом контексте благоприятных условий для того, чтобы израильтяне и палестинцы могли вернуться за стол переговоров для урегулирования конфликта согласно международному праву, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и предыдущим соглашениям. Она отметила, что для достижения ощутимого прогресса необходимы лидерство, политическая воля и решимость. С заявлениями выступили 44 оратора.

Северная и Южная Америка

Колумбия

В период с 11 по 14 июля члены Совета посетили Колумбию. Цель визита заключалась в том, чтобы подтвердить приверженность Совета осуществлению мирного процесса в этой стране и его поддержку реализации Заключительного

соглашения, лучше понять чаяния и опасения сторон Соглашения, а также ознакомиться с усилиями Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии по осуществлению ее мандата и оказать им поддержку.

Миссию совместно возглавляли Постоянный представитель Перу Густаво Меса-Куадра и заместитель Постоянного представителя Соединенного Королевства Джонатан Аллен.

Это был второй визит членов Совета в Колумбию после предыдущего, состоявшегося в мае 2017 года. В Боготе они встретились с высокопоставленными представителями правительства, в том числе с президентом, с министром иностранных дел Карлосом Ольмесом Трухильо, с советником президента по вопросам стабилизации и консолидации Эмилио Арчилой и другими официальными лицами, которые отвечают за осуществление Заключительного соглашения. Члены Совета встретились также с лидерами политической партии ОАРС, членами комиссий по установлению мира Конгресса Колумбии, руководителями учреждений, входящих во Всеобъемлющую систему установления истины, обеспечения правосудия, возмещения ущерба и недопущения повторных правонарушений, представителями гражданского общества и страновой группы Организации Объединенных Наций.

Программа включала рабочую поездку в департамент Каука на юго-западе Колумбии, где состоялись встречи с лидерами общин и представителями неправительственных организаций, а также посещение одной из территориальных зон для обучения и реинтеграции.

19 июля Совет провел заседание по теме «Брифинг миссии Совета Безопасности в Колумбию (11–14 июля 2019 года)». В тот же день был проведен брифинг по вопросу «Идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2016/53)», в ходе которого Специальный представитель Генерального секретаря по Колумбии, глава Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии Карлос Руис Массье сослался на документ S/2019/530, в котором содержится доклад Генерального секретаря об этой миссии.

Гаити

22 июля Совет Безопасности провел закрытые консультации для обсуждения ситуации в Гаити. Специальный представитель Генерального секретаря, глава Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке правосудия в Гаити (МООНППГ) Хелен Мигер Ла Лайм выступила с кратким сообщением о последнем докладе Генерального секретаря о МООНППГ (S/2019/563).

Специальный представитель особо отметила поддержку, оказываемую МООНППГ правительству Гаити в целях преодоления политических и финансовых трудностей и проблем в плане безопасности в стране.

Многие члены Совета заявили о своей поддержке работы Специального представителя и подчеркнули необходимость сохранения политического и институционального прогресса, достигнутого в Гаити в последние годы, особенно в свете предстоящего перехода к немиротворческому формату присутствия Организации Объединенных Наций в этой стране.

Африка

Ливия

3 июля Совет провел закрытые консультации по вопросу о положении в Ливии после воздушного налета на центр содержания под стражей мигрантов, в результате которого 53 мигранта погибли и более 130 получили ранения. Члены Комитета заслушали брифинги Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев Филиппо Гранди и заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства.

Совет опубликовал заявление для печати (SC/13873), в котором он осудил нападение на центр содержания под стражей и призвал все стороны разрядить обстановку и взять на себя обязательство по прекращению огня. В заявлении для печати была также подтверждена важность суверенитета, независимости и территориальной целостности Ливии и ко всем государствам-членам был обращен настоятельный призыв в полной мере соблюдать оружейное эмбарго в соответствии с резолюцией 1970 (2011).

29 июля в Совете состоялся брифинг и проведены последующие закрытые консультации по вопросу о положении в Ливии. С сообщением выступил Специальный представитель Генерального секретаря, глава Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии Гассан Саламе, который подробно рассказал о продолжающемся насилии в Ливии и об усилиях по содействию политическому урегулированию. Кроме того, брифинг для членов Совета провел Председатель Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1970 (2011) по Ливии, Юрген Шульц (Германия). Он напомнил об обязанности государств-членов полностью соблюдать режим санкций.

Демократическая Республика Конго

24 июля в Совете состоялся брифинг по вопросу о положении в Демократической Республике Конго. Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Демократической Республике Конго и главы Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго Лейлы Зерруги, которая представила подробную информацию о политической и гуманитарной ситуации и об обстановке в плане безопасности в стране.

Кроме того, с кратким сообщением выступил Постоянный представитель Кувейта Мансура аль-Отейби в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго. Он рассказал о состоявшейся в начале 2019 года поездке на места и отметил, что различные заинтересованные стороны в Демократической Республике Конго считают необходимым обновить санкционный перечень.

Члены Совета приветствовали усилия президента Феликса Чисекеди, направленные на улучшение отношений с соседними государствами в районе Великих озер, и, в частности, выразили обеспокоенность по поводу условий безопасности в стране и вспышки Эболы.

Укрепление мира в Западной Африке

24 июля в Совете состоялся брифинг о процессе укрепления мира в Западной Африке, в ходе которого Специальный представитель Генерального секретаря по Западной Африке, глава Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) Мохамед ибн Чамбас рассказал о

последнем докладе Генерального секретаря о деятельности ЮНОВАС (S/2019/549).

Специальный представитель сообщил подробную информацию о продолжающемся насилии в Сахеле и серьезном гуманитарном кризисе, который оно повлекло за собой. Кроме того, он рассказал о последних избирательных процессах в Мавритании, Нигерии и Сенегале и о политических событиях в Бенине, Буркина-Фасо, Гамбии, Гане, Либерии и Того.

Многие члены Совета отметили важную превентивную работу, проводимую ЮНОВАС, а также добрые услуги, оказываемые Специальным представителем. Они подчеркнули также важность международного сопровождения в ходе следующих избирательных процессов в регионе, особенно со стороны правительств и региональных институтов.

Европа

Украина

16 июля в Совете состоялся брифинг по вопросу о ситуации на Украине. Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Верховный комиссар по делам национальных меньшинств Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Ламберто Дзанньер рассказали о вступлении в силу закона, гарантирующего использование украинского языка как государственного, а также о политической ситуации и об обстановке в плане безопасности на Украине.

Кипр

19 июля Совет провел закрытые консультации для обсуждения процесса переговоров на основе доклада Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций на Кипре (S/2019/562). Специальный представитель Генерального секретаря по Кипру, глава Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК) Элизабет Спехар провела брифинг для членов Совета.

Многие члены Совета выразили обеспокоенность по поводу отсутствия значительного прогресса в политическом процессе с 2017 года и призвали к снижению напряженности в районе Восточного Средиземноморья.

25 июля Совет единогласно принял резолюцию [2483 \(2019\)](#), предусматривающую продление мандата ВСООНК до 31 января 2020 года.

Азия

Региональный центр Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии

2 июля Совет провел закрытые консультации с участием Специального представителя Генерального секретаря, главы Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии Натальи Герман. Специальный представитель подчеркнула, что отношения между странами региона развиваются позитивно, причем более тесные связи наблюдаются в области сотрудничества. Она добавила, что нерешенными остаются такие важные проблемы, как эффективное управление трансграничными водами, террористическая деятельность и миграция.

Многие члены Совета вновь заявили о своей поддержке работы Регионального центра и подчеркнули важность решения вышеупомянутых проблем на основе регионального подхода.

Мьянма

2 июля Совет провел закрытые консультации по вопросу о положении в Мьянме в рамках пункта «Прочие вопросы». Специальный посланник Генерального секретаря по Мьянме Кристина Шранер Бургенер проинформировала Совет о последних событиях, связанных с репатриацией перемещенных лиц.

Многие члены Совета приветствовали усилия Специального посланника и сообщили о своих надеждах на достижение конкретных результатов в рамках вышеупомянутого процесса репатриации.

Афганистан

26 июля в Совете состоялся брифинг по Афганистану по итогам поездки на места первого заместителя Генерального секретаря Амины Мохаммед. В этом мероприятии приняли участие также заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства и представитель афганской секции Международной женской лиги за мир и свободу Джамила Афгани.

Члены Совета подчеркнули важность вопроса о женщинах и мире и безопасности в Афганистане. Были также рассмотрены проблемы Афганистана и региона, создаваемые нелегальными наркотиками и терроризмом, а также процесс президентских выборов в стране.

Тематические вопросы

Угрозы международному миру и безопасности

9 июля Совет провел открытые прения на тему «Угрозы международному миру и безопасности: связь между международным терроризмом и организованной преступностью». Совет заслушал краткие сообщения Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Юрия Федотова, Исполнительного директора Исполнительного директора Контртеррористического комитета Мишель Конинске и международного консультанта Межрегионального научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций по вопросам преступности и правосудия Тамары Макаренко. Основой для проведения заседания стало содержание письма Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/537). В ходе прений с заявлениями выступили 56 ораторов.

15 июля Совет заслушал брифинг Специального советника и главы Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за преступления, совершенные ДАИШ/«Исламским государством Ирака и Леванта», Карима Асада Ахмада Хана, который рассказал о втором докладе о деятельности Следственной группы (S/2019/407).

19 июля Совет единогласно принял резолюцию [2482 \(2019\)](#) о связи между международным терроризмом и организованной преступностью. По этому случаю министр иностранных дел Перу Нестор Пополисио поблагодарил государства-члены за их поддержку инициативы Перу, направленной на предоставление международному сообществу нового инструмента для устранения таких потенциальных угроз безопасности в соответствии с обязательствами государств по международному праву.

Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

10 июля в Совете прошли прения по теме «Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: укрепление трехстороннего сотрудничества». Совет заслушал брифинги заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям, командующего силами Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали генерал-лейтенанта Денниса Юлленспорре и старшего научного сотрудника Центра по вопросам миротворческих операций им. Брайана Эрхарта при Международном институте мира Александры Новоселлофф. Основой для проведения прений стало содержание письма Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/538).

В ходе прений представители участвовавших в них стран сошлись во мнении о важности достижения дальнейшего прогресса в осуществлении трехстороннего сотрудничества с учетом крайне сложных условий, в которых в настоящее время функционируют миротворческие операции, и рисков, которые эта ситуация создает в плане защиты персонала. Было также отмечено, что в рамках такого сотрудничества еще не был реализован его максимальный потенциал, и были представлены конкретные предложения по достижению этой цели.

В целом докладчики, члены Совета и представители приглашенных стран подчеркнули выгоды от оптимизации трехстороннего сотрудничества, которые состоят в повышении эффективности миротворческих операций. Было отмечено, что такое сотрудничество обеспечивает четкое определение мандатов и более эффективную адаптацию к различным реалиям на местах и способствует более адекватному планированию проведения миротворческих операций, точной оценке эффективности их деятельности и лучшему взаимопониманию между заинтересованными сторонами.

Молодежь и мир и безопасность

17 июля в Совете состоялся брифинг по теме «Поддержание международного мира и безопасности: осуществление повестки дня по вопросам молодежи и мира и безопасности». Совет заслушал краткие сообщения Посланника Генерального секретаря по делам молодежи Джаятма Викрамаяке, координатора программ организации «ХАКИ Африка» Уэвина Муганды и Директора-исполнителя организации «Афганцы за прогрессивное мышление» Софии Рамьяр. Основой для проведения заседания стало содержание письма Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/539).

Члены Совета подчеркнули, в частности, важность содействия вовлечению молодежи в решение вопросов мира и безопасности, устранения коренных причин конфликтов и обеспечения более качественного образования и достойной работы для молодых людей и ее участию в этих процессах.

Международный остаточный механизм для уголовных трибуналов

17 июля в Совете прошли прения, основой для которых послужило содержание письма Председателя Международного остаточного механизма для уголовных трибуналов от 20 мая 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2019/417). По этому случаю Председатель Механизма судья Кармель Агиус, к которому присоединился Обвинитель Механизма Серж Браммерц, рассказали о четырнадцатом докладе Механизма, подготовленном в соответствии с

положениями резолюции 1966 (2010) Совета. На основании статьи 37 временных правил процедуры Совета в дебатах приняли участие также представители Боснии и Герцеговины, Руанды, Сербии и Хорватии.

Миростроительство и сохранение мира

18 июля Совет провел брифинг по теме «Миростроительство и поддержание мира: укрепление партнерских отношений для обеспечения успеха переходных процессов, ответственность за которые перешла к национальным субъектам». Совет заслушал замечания Генерального секретаря, который подчеркнул, что переход Организации к специальным политическим миссиям не только вселяет надежду, но и несет в себе риски, поскольку не исключено, что международное сообщество будет уделять соответствующей стране меньше внимания, что может привести к возобновлению конфликтов, которые обратят вспять прогресс, достигнутый на протяжении десятилетий.

С краткими сообщениями перед Советом выступили также старший директор Группы Всемирного банка по проблемам нестабильности, конфликтов и насилия Франк Буске, директор Управления по координации деятельности государств с переходной экономикой Группы Африканского банка развития Йеро Балдех и министр иностранных дел Колумбии в его качестве Председателя Комиссии по миростроительству. Основой для проведения заседания стало содержание письма Постоянного представителя Перу при Организации Объединенных Наций от 27 июня 2019 года на имя Генерального секретаря (S/2019/540). В соответствии со статьей 37 временных правил процедуры Совета в брифинге приняли участие министр иностранных дел и по делам религий Гаити Боэди Эдмон и министр по законодательной реформе и парламентским вопросам Тимора-Лешти Фиделиш Лейте Магальяш.